珠江時報



2021年12月7日 星期二

辛丑年十一月初四





□ 株江时报社 主办

第77期

今日8版

24小时热线 83000123 13827720000



■活动合影。

里水镇举办第五届上善教育节开幕式暨教育楷模颁奖典礼

表彰教育楷模 全景展示"上善教育"成果

12月2日,里水镇举办第五届上善教育节开幕式暨教育楷模颁奖典礼,表达办人民满意教育的担当、为走向复兴砥砺前行的决心。师生代表舞台上绽放精彩,教育楷模高调亮相,全景式展示"上善教育学在里水"品牌发展成果。

办好人民满意的教育,是里水镇"上善教育学在里水"的终极目标。里水镇坚持以党建引领教育高质量发展,以全镇域、全学段、全学子、全链条"四全理念",全面推进基础教育改革十大工程,全面激发教育新活力。

未来,里水镇将不断深化党建引领大平台,以一张蓝图绘到底的决心,增创教育新优势,努力打造优质均衡教育标杆镇,勇攀广佛教育新高地,为经济社会高质量发展提供强有力的人才支撑和智力支持,助力打造粤港澳大湾区人居新典范。

核心素养 全面培养

根据疫情防控要求,本次活动主要由南海双语实验学校师生代表参加,镇内其他学校师生、家长同步线上观看活动盛况,吸引了近15万人次收看直播。

当晚活动分为"华夏魂""里水情""中国梦"三个篇章。红缨枪、披甲胄、红妆不输男儿志……在"华夏魂"篇章,里水小学学子凭着《少年巾帼》粤剧表演赢得阵阵掌声,彰显新时代青少年精气神。此外还有来自各校的学子,以醒狮表演、武术表演、童声合唱等节目轮番登场,展示了对民族文化的传承与坚守,呈现了教育与文化融合发展的成果。

星光熠熠的舞台,还给里水教育楷模至高的荣誉。在"里水情"篇章中,获得"教育楷模"称号的里水教育人及相关单位一一亮相,他们用心用情为教育事业奉献的事迹被传扬开来,将激励广大教师和教育工作者献身教育事业,营造全社会关心支持教育的良好氛围。

精神抖擞的学生合唱团、家长合唱团、教师合唱团献上合唱《没有共产党就没有新中国》《少年先锋队队歌》及歌舞《爱我中华》,唱出了对党和祖国的感激之情,展示了里水镇的"全链条"教育缩影——教育不仅是学校的事情,更是需要干家万户、全社会共同参与的事情

素质教育,里水担当。早在2018年,里水镇率先在全省创新性提出基础教育"全镇域、全学段、全学子、全链条"的"四全"发展理念,以素质教育为目标,稳步推进基础教育改革"十大工程",构建了学子发展核心素养的培养体系,让学子们在语言、体育、艺术、科学等领域全面发展。

不、科字等领域全面发展。 几年来,里水镇教育改革创新取得累累硕果。2018年、2019年、2021年三年均获得南海区教育创新大奖;中考成绩每年保持高位攀升;学校"一校一品"特色发展成绩喜人;里水学子纷纷登上国家级、省级领奖台。



■里水镇党委书记谭艳玲,南海区教育局党组成员、纪检组长眭敏为"善治"楷模颁奖。

不忘初心 强师领跑

用爱为孩子播种希望,用 知识滋养学生成长,培养"全面 发展的人",是"上善教育"的目 标,也是里水广大教师的初心。

强镇先强教,强教先强师。为提升教师队伍的荣誉感与幸福感,里水镇每年都举办"仪式感满满"的上善教育节。教育楷模是上善教育领军人物代表,是上善教育的领跑者,他们带动着里水教育人凝心聚力、砥砺前行。

获得本届"上善教育楷模"荣誉称号的里水镇教育发展中心谭诗清老师,四十年用心雕琢,教研上不断深化"四环节"教学模式,取得丰硕成果;教学上醉心三尺讲坛,全身心投入培育优秀学子。作为小学数学科名师工作室主持人,麻奢小学老师潘燕祯没有因生源差异而退却,利用新基础教育的研究作为平台和抓手,带领老师们创新和突破,打造高效课堂,提升教学质量,助力青年教师获区能力大赛一等奖。

专业的教师队伍,是上善教育的无形品牌;高素质的教师队伍,是保障教育事业发展的基石。借助党建大平台,里水镇教育党委大力实施"头雁工程",让一批懂党建又懂业务的党员干部引导教师们不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命;同时,推动党员名师带头上示范课、组建名师工作室,形成教师争当先锋的良好氛围。

近五年来,里水镇不断加大投入,全面提升教师队伍专业水平,目前拥有正高级教师3人、特级教师4人、省级名师工作室3个、市级名师8人、区级以上名师70人。

级以上名师70人。 接下来,里水镇将借力南海教育发展中心、南海双语实验学校资源,规划构建"全过程"的教师专业发展培训体系和"全覆盖"的教师教育课程体系,力争3~5年内推动区学科(班主任)带头人达10~15人、名师达120~180人,进一步优化强化全镇师资。

三大工程 擦亮品牌

从第一届到第五届,上善教育节展示了里水广大教育人的驰而不息、坚定不移,也突显了"四全理念""十大工程"的硕果累累,一次次擦亮"上善教育学在里水"品牌。

今年,里水镇提出"梦里水乡湾区名镇"的总战略,全力打造粤港澳大湾区最美岭南水乡、创新发展新高地、城乡融合新标杆、湾区人居新典范。围绕里水镇发展新目标,里水教育党委提出了"布局高质量湾区大超越"新定位,通过强基、减负、提质三大工程八大创新改革,进一步扩大"上善教育学在里水"品牌优势。

"上善教育学在里水"品牌优势。 扩大教育的"强基"优势, 坚持开展"党建星期二"驻校直 联,创新党群联系工作,畅通家 校沟通渠道,形成育人合力。投 资30亿元,在金峰洲片区、金旗 峰片区、金溪片区、新兴片区、里 湖新城片区等五大城乡全面融 合连片示范区,新建、扩建20所 中小学和幼儿园,增加2万个学 位,做到学前教育、义务教育全 覆盖。

"减负"工程即推进校医、 安保、饭堂、后勤改革,体制创新 保障轻装上阵,推动校长潜心办 学治校、教师静心教书育人、学 生全面而有个性地发展,进一步 激发全镇学校办学活力。

"提质"工程即重点打造南海 双语实验学校学习中心品牌,推 动六大学习中心课程体系,融合 社区和社会的各种优质教育资源,创新全链条学习研训新模式, 探索构建教育产业链,壮大优质师资队伍力量,并向全社会开放, 形成学生、家长全链条学习闭环。

"打造优质均衡的教育是镇党委、政府所坚持的目标,也是广大人民群众最热切的期望。"里水镇党委副书记、镇长黄伟明表示,未来镇党委、政府将持续加大教育投入力度,不遗余力地支持教育事业发展,让教育成为里水的金漆招牌,为"梦里水乡湾区名镇"建设提供源源不断的智力支持和创新动力。

(相关报道详见B04版)



■里水小学带来的粤剧表演《少年巾帼》展现了新时代青少年的精气神。

文/珠江时报记者 欧林菊 陈志健 通讯员 何庆丹 陈淑仪 朱嘉泳 通讯员 供图

足球强镇 "再进一球"

⊙ B02

公厕改造升级 让"方便"更方便

♠ B03

打卡鲁岗公园 体验农耕文化

⊙ B07